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Aos três dias do mês de dezembro de dois mil e catorze, no Centro Cívico, é realizada a 
Trigésima Oitava Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura, em homenagem aos Motoboys e Motofretistas do Município de Santo 

André. Às vinte horas e dezessete minutos, o Presidente da Mesa de Honra Vereador 
Cosmo do Gás declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença das 
seguintes autoridades compondo a Mesa: Sr. Cícero Firmino da Silva – Martinha, 
Secretário de Trabalho, Emprego e Economia Solidária, representando o Exmo. Sr. 
Carlos Grana, Prefeito de Santo André; Dr. Álvaro Labella dos Santos, Presidente da 
Comissão dos Advogados Motociclistas, representando o Dr. Fabio Picarelli, Presidente 
da Trigésima Oitava Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil; Sr. Diego dos Santos 
Vido Faria, Supervisor do Ciretran de Santo André. A Corporação Musical Lira de Santo 
André, sob a regência do Maestro Claurício Cypriano, executa o Hino Nacional e o Hino 
de Santo André. É exibido um vídeo em homenagem aos motoboys e motofretistas. É 
registrada a presença do Dr. Marcelo Chehade, Ex-Vereador do Município de Santo 
André, representando o Exmo. Sr. Orlando Morando, Deputado Estadual. Em seguida, 

faz o pronunciamento o orador oficial da Casa, Vereador Cosmo do Gás, relatando que, 
em 1991, veio do Paraná “com uma mão na frente e outra atrás”, quebrado, mas com o 
intuito de melhorar de vida. Por isso, agradece a Santo André pelo que tem hoje. Diz que 
trabalhou de servente de pedreiro e depois na “Termomecânica”. Posteriormente, saiu da 
fábrica e montou um depósito de gás onde trabalhava de motoboy entregando gás dentro 
da comunidade, por isso, sua grande estima por esses profissionais. Observa que muitas 
vezes motoristas de carros veem os motoboys como um bandido ou um inimigo e que o 
trabalho de um motoboy é mais perigoso do que trabalhar numa fundição ou do que o de 
um pedreiro que trabalha nas alturas, por exemplo, porque não são respeitados. Diz que 
como vereador seu poder é muito pequeno e o que pode fazer pela categoria é a 
solenidade, bem como deixar seu gabinete à disposição para ajudá-los naquilo que for 
possível. A seguir, são feitas duas homenagens. O Vereador Cosmo do Gás entrega 
certificados em reconhecimento ao esforço e dedicação à profissão ao Sr. José Bonifácio 
de Oliveira – motofretista, e ao Sr. Agenor de Oliveira – motoboy. Quebrando o protocolo, 

o Dr. Álvaro Labella dos Santos, Presidente da Comissão dos Advogados Motociclistas 
da OAB Santo André, faz uso da palavra dizendo que todo motoboy e motofretista é um 
guerreiro dos tempos modernos. A vida urbana não existiria se não fosse o motoboy, mas 
este sofre vilipêndio no trânsito e é marginalizado desde antes de virar motoboy porque 
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ele não encontra trabalho e acaba sobrando-lhe somente o trabalho de motoboy. Além 
disso, sofre com várias doenças causadas pela poluição e barulho, além de acidentes de 
trânsito. No momento cultural, a dupla Léo Henrique e Gustavo apresenta a música “Faz 
um milagre em mim”, de Régis Danese. Justifica a ausência, bem como cumprimenta 
pelo evento o Exmo. Sr. Luiz Marinho, Prefeito de São Bernardo do Campo; Exmo. Sr. 
Saulo Benevides, Prefeito da Estância Turística de Ribeirão Pires; Dr. Rubens Fernando 
Ribas, Delegado da Receita Federal no Município de Santo André; Sra. Marta de Souza 
de Sobral, Secretária de Esporte e Lazer da Prefeitura de Santo André; Dr. José Luiz 

Ribas Júnior, Ouvidor do Município de Santo André. Dando prosseguimento, o Sr. Cícero 

Firmino da Silva – Martinha ocupa a tribuna e diz que o Prefeito Carlos Grana, assim 
como ele, tem uma longa luta porque são dirigentes sindicais e sabem muito bem da 
realidade dos trabalhadores. Destaca que a vida é a coisa mais importante que temos e o 
trabalho deve ter a sua dignidade, mesmo com o capitalismo exigindo a rapidez. Ressalta 
que é preciso organizar a categoria, pois o trabalho individual é muito mais difícil e que 
podem contar o apoio da Prefeitura Municipal. Todos são convidados para um coquetel 
no saguão do Legislativo, logo após o término da solenidade. O Presidente da Mesa, 

Vereador Cosmo do Gás faz os agradecimentos finais encerrando a sessão às vinte e 
uma horas e cinco minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, lavrei a presente Ata, que 
lida e achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo 
ser aprovada na sessão ordinária do dia nove de dezembro de dois mil e catorze. 
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